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ΘΕΜΑ:   Επίκαιρη ερώτηση με θέμα  «Καταστροφές από πλημμύρες στη Θάσο».

Σχετ. : Το υπ. αριθμ. πρωτ. 337/07-01-2026 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της 345/5.1.2025 επίκαιρης ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. Δελή, αναφορικά με τις πλημμύρες 
που εκδηλώθηκαν στις 28 και 29 Νοεμβρίου 2025 στους οικισμούς Παναγίας και Ποταμιάς της νήσου Θάσου, 
και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, 
γνωστοποιούνται τα ακόλουθα:

Τα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή ήταν εξαιρετικά έντονα, με ιδιαίτερα υψηλά ύψη βροχής και 
ραγδαίες καταιγίδες, γεγονός που οδήγησε στη μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων φερτών υλικών. Η κατάσταση 
επιβαρύνθηκε περαιτέρω από τα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά των οικισμών, καθώς τα ορεινά ρέματα 
περιορίζονται σημαντικά κατά τη διέλευσή τους εντός του οικιστικού ιστού, όπου έχουν πραγματοποιηθεί 
παλαιότερες παρεμβάσεις διευθέτησης, με αποτέλεσμα την αύξηση της παροχής, της ταχύτητας και της 
πίεσης των υδάτων.

Κατόπιν σχετικού αιτήματος του Δήμου Θάσου, οι Δημοτικές Κοινότητες Παναγίας και Ποταμιάς κηρύχθηκαν 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης την 1η Δεκεμβρίου 2025.

Μετά την εκδήλωση των πλημμυρών, η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας ενεργοποίησε άμεσα το σύνολο των 
διαθέσιμων εργαλείων που προβλέπονται από το θεσμικό πλαίσιο, τόσο μέσω των υφιστάμενων εργολαβιών 
καθαρισμού ρεμάτων και συντήρησης του οδικού δικτύου όσο και μέσω του Μητρώου Μηχανημάτων Έργων. 
Οι παρεμβάσεις επικεντρώθηκαν στην αποκατάσταση της λειτουργικότητας και της ασφάλειας του εθνικού 
και επαρχιακού οδικού δικτύου αρμοδιότητας της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας στη νήσο Θάσο, καθώς 
και στον καθαρισμό των ρεμάτων από τα συσσωρευμένα φερτά υλικά.

Οι ανωτέρω ενέργειες υλοποιήθηκαν άμεσα και σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες, με 
αποτέλεσμα την ταχεία αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας των υποδομών και την επαναφορά της 
περιοχής σε συνθήκες κανονικότητας                   
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